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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 
WIZYTA MINISTER E. BIEŃKOWSKIEJ W WOJEWÓDZTWIE ŚLĄSKIM 

Minister rozwoju regionalnego ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w otwarciu III Targów Fundu-
szy Europejskich. Spotka się takŜe z Marszałkiem województwa śląskiego Bogusławem Śmigielskim 
oraz Rektorem Uniwersytetu Śląskiego Prof. Wiesławem Banysiem.  

Otwarciu targów będzie towarzyszyć konferencja prasowa. 

Katowice, godz. 9:00 – 12:00 

Konferencja prasowa: Centrum Informacji Naukowej i Biblioteki Akademickiej UŚ i Aka-
demii Ekonomicznej, Aula UŚ, ul. Bankowa 12, godz. 11:00 

 

 

KOMITET MONITORUJĄCY PROGRAM OPERACYJNY ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hetman poprowadzi Komitet Monitorujący Program Opera-
cyjny Rozwój Polski Wschodniej.  

Warszawa, siedziba MRR, ul. Chałubińskiego 8, sala 2, godz. 12.00 – 15:00 

 

 

 

FUNDUSZE EUROPEJSKIE W DRODZE DO SZKOŁY 

17 i 19 listopada odbędą się kolejne lekcje edukacyjne z cyklu „Fundusze 
Europejskie w drodze do szkoły” organizowane przez Ministerstwo Rozwoju 
Regionalnego wspólnie z Mazowiecką Komendą Wojewódzką Policji. W 5 
szkołach w małych miejscowościach na Mazowszu policjanci opowiadają o 
bezpieczeństwie na drogach a dzieci otrzymują drobne upominki, m.in. pa-
kiet odblasków. 

Natomiast przedstawiciele resortu rozwoju regionalnego oraz osoby znane dzieciom z mediów - 
Michał Juszczakiewicz, Joanna Jabłczyńska lub Przemysław Saleta, przeczytają uczniom ksiąŜeczkę 
„Mieszkam w Europie. Konkurs”, która przybliŜa najmłodszym korzyści płynące z wykorzystania 
Funduszy Europejskich. 

17.11 – Szkoła Podstawowa w Mniszku k. Radomia, godz. 10:00 – z udziałem wicemini-
stra Adama Zdziebło 

19.11 - Szkoła Podstawowa w Puszczy Mariańskiej, godz. 10:00 – z udziałem wicemini-
stra Krzysztofa Hetmana 

 

Wtorek, 17 listopada; czwartek 19 listopada  

Poniedziałek, 16 listopada 
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SPOTKANIE MINISTER E. BIEŃKOWSKIEJ Z WICEPREZESEM BANKU ŚWIATOWEGO 

Minister ElŜbieta Bieńkowska spotka się z wiceprezesem Banku Światowego Philippem Le 
Houerou. Rozmowy będą dotyczyć rozwoju współpracy Banku Światowego z MRR. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4 

 

II SPOTKANIE ROCZNE Z KOMISJĄ EUROPEJSKĄ, PODSUMOWUJĄCE WDRAśANIE PO 
RPW 

Podsekretarz stanu w MRR Krzysztof Hetman weźmie udział w II spotkaniu rocznym poświęco-
nym ocenie wyników wdraŜania Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej. Dodatkowo na 
spotkaniu będzie mowa o uproszczeniach w ramach procesu wdraŜania PO RPW jako przykładu 
działań antykryzysowych i komplementarności projektów realizowanych w ramach Osi prioryteto-
wej I PO RPW z interwencją w ramach EFS. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Chałubińskiego 8, sala 3, godz. 9:00 - 12.00 

 

 

 

KONFERENCJA POŚWIĘCONA OCENIE AKTUALNEGO STANU PRZYGOTOWAŃ POLSKI DO 
EURO 2012 

Podsekretarz stanu w MRR Adam Zdziebło weźmie udział w konferencji organizowanej przez Busi-
ness Centre Club.  

Konferencja jest otwarta dla dziennikarzy. Więcej na http://www.bcc.org.pl 

Siedziba Business Centre Club, Plac śelaznej Bramy 10. godz. 11:00 

 

KOMITET MONITORUJĄCY DLA MECHANIZMU FINANSOWEGO EOG I NORWESKIEGO ME-
CHANIZMU FINANSOWEGO 

Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns poprowadzi Komitet Monitorujący dla Mechanizmu Finanso-
wego EOG i Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Przedmiotem obrad oprócz przedstawienia 
informacji na temat aktualnego stanu wdraŜania będzie zaprezentowanie przez operatorów dwóch 
grantów blokowych: Funduszu Stypendialno - Szkoleniowego i Funduszu Wymiany Kulturalnej. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1105, godz. 11.00 

 

 

 

MINISTER E. BIEŃKOWSKA NA KONWENCIE MARSZAŁKÓW 

Minister ElŜbieta Bieńkowska weźmie udział w Konwencie Marszałków Województw RP. Obrady 
będą dotyczyć m.in. funkcjonowania budŜetów samorządów w świetle nowej Ustawy o finansach 
publicznych oraz polityki transportowej państwa. 

Województwo opolskie, Brzeg, Izbick 

 

 

          Czwartek-Piątek, 19–20 listopada 

          Wtorek, 17 listopada 

          Środa, 18 listopada 
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 AKTUALNOŚCI 
Międzynarodowe seminarium: Skuteczne partnerstwo w polityce spójności UE - 
Przykłady dobrej praktyki 

Przedstawiciele Europejskiego Komitetu Ekonomiczno-Społecznego, Parlamentu Euro-
pejskiego, Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, polskich, czeskich i słowackich samorzą-
dów oraz organizacji pozarządowych dyskutowali 9 listopada 2009 r. w Katowicach na 
temat partnerstwa w realizacji działań w sferze publicznej. 

Podczas konferencji przedstawiciele Polski omówili doświadczenia krajowe oraz samorządu woje-
wództwa śląskiego i miasta Wrocławia z realizacji zasady partnerstwa. Dotyczyły one m.in. Regio-
nalnego Programu Województwa Śląskiego oraz Programu Rozwój Zasobów Ludzkich. 

Celem Konferencji było sformułowanie wniosków na temat skutecznego wdraŜania zasady partner-
stwa w Polsce, a takŜe na wniosek Komisji Europejskiej, zebranie przykładów dobrych praktyk, w 
kontekście dyskusji nad realizacją bieŜącej oraz tworzeniem ram przyszłej Polityki Spójności UE. 

W obradach udział wzięli m.in. Krzysztof Pater - przewodniczący Sekcji ECO Europejskiego Komite-
tu Ekonomiczno-Społecznego, ElŜbieta Bieńkowska - minister rozwoju regionalnego oraz Jan 
Olbrycht - poseł do Parlamentu Europejskiego. Organizatorami konferencji byli: Urząd Marszałkow-
ski Województwa Śląskiego, Ministerstwo Rozwoju Regionalnego i Europejski Komitet Ekonomicz-
no-Społeczny w Brukseli.  

  

II Spotkanie Roczne z Komisją Europejską - 
analiza postępów we wdraŜaniu Programu In-
frastruktura i Środowisko 

- Doroczne spotkania z Komisją Europejską to forum gdzie dyskutowane są postępy, ale 
takŜe bariery we wdraŜaniu Programu Infrastruktura i Środowisko. Wyniki takiej dysku-
sji to zawsze cenne wskazówki dla resortu rozwoju regionalnego - powiedział wicemini-
ster Adam Zdziebło inaugurując konferencję dotyczącą stopnia realizacji POIŚ w 2009 
roku, która w dniach 9-10 listopada 2009 r. odbywała się w Warszawie. 

Podczas spotkania przedstawiciele Komisji Europejskiej pochwaliła Polskę za odnotowany w ostat-
nich miesiącach postęp we wdraŜaniu Programu. Przypomnieli jednocześnie o konieczności korzy-
stania ze wszystkich dostępnych instrumentów, ze szczególnym uwzględnieniem Inicjatywy Ja-
spers, aby maksymalizować wykorzystanie dostępnych funduszy. Zdaniem Komisji - działania MRR 
pokazują, Ŝe unijne pieniądze są w Polsce wydawane sprawnie i skutecznie. 

W dalszej części konferencji jej uczestnicy zapoznali się z listą projektów kluczowych w ramach 
Programu Infrastruktura Środowisko. Zgodnie z danymi na koniec III kwartału lista ta liczy obecnie 
386 projektów, przy czym na liście głównej znajdziemy ich 318. Sprawna realizacja wszystkich 
przedsięwzięć  przyczyni się do znaczącej poprawy infrastruktury i poziomu ochrony środowiska. 

  

II Spotkanie Roczne z Komisją Europejską - 
analiza postępów we wdraŜaniu Programu 
Innowacyjna Gospodarka 

6 listopada 2009 r., z udziałem podsekretarza stanu w Ministerstwie Rozwoju Regional-
nego Jarosława Pawłowskiego, odbyło się spotkanie bilateralne z Komisją Europejską 
poświęcone realizacji Programu Innowacyjna Gospodarka. 
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Przedstawiciele Komisji Europejskiej wskazali na dobrą sytuację gospodarczą Polski na tle innych 
państw Europy. Podkreślili teŜ, Ŝe zarządzanie Funduszami Europejskimi powinno prowadzić do 
podtrzymania tempa rozwoju gospodarki, a przede wszystkim do stałego podnoszenia konkuren-
cyjności gospodarki polskiej, a w konsekwencji - europejskiej. W  tym kontekście niezbędnym jest, 
zwrócenie szczególnej uwagi na powiązania pomiędzy nauką a gospodarką, na które wsparcie 
przewidziane jest równieŜ w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka. 

Uczestnicy spotkania z ramienia instytucji zaangaŜowanych we wdraŜanie Programu zaprezentowali 
dane dotyczące bieŜącego stanu wdraŜania, efektów realizacji, a takŜe planowanych na 2010 rok 
naborów.  

Ponadto, poruszono kwestie związane ze wsparciem MSP udzielanym w ramach Programu Innowa-
cyjna Gospodarka, realizacją duŜych i indywidualnych projektów oraz kryteriami wyboru projektów. 

- Jesteśmy niezmiernie zadowoleni z postępu w realizacji Programu Innowacyjna Gospodarka. Bar-
dzo cieszy nas ogromna dynamika podpisywania umów, w tym waŜnym z punktu widzenia realizacji 
Strategii Lizbońskiej oraz oddziaływania na kondycję polskiej gospodarki Programie - podkreślił 
Pascal Boijmans z Komisji Europejskiej. 

  

Nowoczesną komunikacją po Kielcach dzięki 
Programowi Rozwój Polski Wschodniej  

Polska Agencja Rozwoju Przedsiębiorczości podpisała 
z Gminą Kielce umowę na dofinansowanie projektu 
pn. Rozwój systemu komunikacji publicznej w Kielec-

kim Obszarze Metropolitalnym. Spotkanie odbyło się 12 listopada 2009 r. w Kielcach. 

Projekt stanowiący największą inwestycję miasta znajduje się na Liście Projektów Indywidualnych 
realizowanych w ramach Programu Rozwój Polski Wschodniej, a jego wartość wynosi ponad 300 
mln złotych, z czego wartość dofinansowania z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego 
wyniesie ponad 230 mln złotych.  

Jak dotąd, w ramach projektu podpisano 1 czerwca 2009 r. umowę na dostawę 40 autobusów ko-
munikacji miejskiej. Pierwsze autobusy trafią do Kielc na przełomie listopada i grudnia 2009 r.  15 
października 2009 r. podpisano umowę na uruchomienie i obsługę nowych trzynastu linii autobu-
sowych, z czego siedem będzie uruchomionych do końca roku 2009, pozostałe - w roku 2010 r. 

  

Podpisano umowę na budowę obwodnicy 
Kraśnika w ramach Programu Infrastruktura i 
Środowisko  

30 października 2009 r. została podpisana umowa o 
dofinansowanie projektu pod nazwą Budowa 

obwodnicy m. Kraśnik w ciągu dróg krajowych nr 19 Suwałki – Rzeszów i nr 74 Kielce – 
Kraśnik. Beneficjentem wspieranego przedsięwzięcia jest Generalna Dyrekcja Dróg Kra-
jowych i Autostrad.   

 

Projekt realizowany jest w ramach priorytetu VIII Bezpieczeństwo transportu i krajowe sieci trans-
portowe (działanie 8.2 Drogi krajowe poza siecią TEN -T) Całkowity koszt projektu wynosi 115 419 
882,04 PLN. 

Przedmiotem inwestycji jest budowa ponad 5-kilometrowej obwodnicy Kraśnika, w ciągu dróg kra-
jowych nr 19 Suwałki – Rzeszów i nr 74 Kielce – Kraśnik.  
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 NABORY WNIOSKÓW 
Aktualizacja harmonogramu naborów wniosków w 
ramach Programu Innowacyjna Gospodarka - stan na 
dzień 9 listopada 2009 r.  

Na podstawie analizy stanu przygotowań w 
poszczególnych instytucjach, zaktualizowany został orientacyjny harmonogram naborów 
wniosków w ramach Programu Innowacyjna Gospodarka. 

Uaktualniony harmonogram dostępny jest na stronie www.poig.gov.pl 
 

 PRAWO 

Obowiązujące akty prawne 

 Komunikat MRR z 6 października 2009 r. - Zmiany wprowadzone do Szczegółowego opisu prio-
rytetów Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko., opublikowany w M.P. nr 70, 
poz. 9 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Rady Ministrów (17 listopada) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności 

 

 

 NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (16 marca) rozpatrzone zostaną m.in.: 

 Projekt uchwały Rady Ministrów zmieniającej uchwałę w sprawie zakresu i warunków dofinan-
sowania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego 

 Projekt uchwały Rady Ministrów zmieniającej uchwałę w sprawie zakresu i warunków dofinan-
sowania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego 

 Projekt uchwały Rady Ministrów zmieniającej uchwałę w sprawie zakresu i warunków dofinan-
sowania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego 

 Projekt uchwały Rady Ministrów zmieniającej uchwałę w sprawie zakresu i warunków dofinan-
sowania Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego 

 

*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  


